

## 习近平致电祝贺阿扎利当选连任科摩罗总统

1月28日，国家主席习近平致电阿扎利·阿苏马尼，祝贺他当选连任科摩罗联盟总统。习近平指出，中科是真诚友

好、相互信赖的好朋友、好伙伴、好兄弟。近年来，两国关系快速发展，各领域务实合作成果丰硕，双方在涉及彼此核心利益和重大关切问

题上坚定相互支持。我高度重视中科关系发展，愿同阿扎利总统一道努力，推动两国关系不断迈上新台阶，更好造福两国人民。据新华社

新闻热线 0838-2835756

## 中央军委举行慰问驻京部队老干部迎新春文艺演出

### 习近平向全军老同志祝贺新春

中央军委慰问驻京部队老干部迎新春文艺演出29日在京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平观看演出，向在座的军队老同志和全军离退休老同志致以节日问候和新春祝福。

战歌嘹亮迎新春，强军奋进新征程。中华民族传统节日春节即将到来之际，为建立、保卫、建设新中国，为国防和军队建设作出突出贡献的驻京部队老干部在中国剧院欢聚一堂，喜迎新春佳节。

下午4时许，习近平来到老同志中间，全场响起热烈掌声。习近平亲切询问他们的身体和生活情况，共同回顾在党的二十大精神指引下，过去一年来党、国家、军队事业取得的重大成就。老

同志们一致表示，要更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻习近平强军思想，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，贯彻军委主席负责制，坚定信心，振奋精神，团结奋进，为打好实现建军一百年奋斗目标攻坚战，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新的贡献。

演出以“学习强军思想、建功强军事业”为主题，通过文艺轻骑队为兵服务的原生态方式呈现，生动反映新时代强军事业伟大成就，充分展现全军官兵忠诚维护核心、奋进强军一流的精神风貌。

“新的时代、新的征程，新的一年新目标”，歌舞《战歌迎春》拉开演出序幕，营造出喜庆热烈的节日氛围。情景表演《追光》，热情讴歌思想照耀前程、奋斗开创未来的壮阔实践，鲜明表达在党的旗帜下铸牢军魂的决心意志。混声合唱《淬火成钢》，展现深化军队政治整训焕发出的新风正气，彰显巩固纯洁光荣、扛起强军使命的坚定信念。表演《前出时刻》和舞蹈《决胜》等节目，反映部队枕戈待旦的戒备状态和闻令而动的冲锋姿态。合唱和表演《战士的远方叫家国》、《山河铭刻》、《向人民报到》激越高昂，再现人民子弟兵遂行边防斗争、抢险救灾、海外撤侨等重大任务的使命担当和大爱情怀，浓墨重彩讴歌英雄、礼赞英雄。全新

编排的经典歌曲《延安颂》、《红梅赞》、《我是一个兵》唤起革命军人的红色记忆，短剧《喜报》讲述军地尊崇功臣模范的感人故事，铺展出优良传统赓续传承、强国强军力量汇聚的生动图景。“清澈的爱献给我的祖国，沙场追梦唱响强军战歌”，演出在混声合唱《强军有我》中结束，抒发了锚定目标勠力攻坚、不断开创强军事业新局面的豪情壮志。演出彰显简约朴素之美、阳刚雄浑之气，体现了强军文化的崭新气象。

张又侠、何卫东、刘振立、苗华、张升民一同观看。观看演出的还有军委机关各部门、军队驻京有关单位领导和部队官兵代表。

据新华社

## 习近平的敦煌情

◎新华社记者

2013年9月，哈萨克斯坦纳扎尔巴耶夫大学。人们不仅记住了习近平主席提出的“丝绸之路经济带”，更记住了这位大国领袖充满感情的话语——敦煌，如历史长河中的一湾清泉，照鉴过去，也照耀未来。

80年前，1944年1月，国立敦煌艺术研究所成立。习近平总书记曾指出：“国立敦煌艺术研究所成立，结束了敦煌石窟近400年无人管理、任凭损毁、屡遭破坏偷盗的历史。新中国成立以来，党和国家高度重视、大力支持敦煌文化的保护传承工作。”

多年来，习近平总书记数次表示了对这座底蕴深厚的丝路古郡的向往。2019年8月，总书记来到这里考察调研，深情地表示，此行实现了一个夙愿。

从建设世界文化遗产保护的典范，到打造敦煌学研究的高地；从莫高窟精神的代代传承，到敦煌文化的

发扬光大……殷殷牵挂、谆谆嘱托，展现出习近平总书记对古老文脉的深厚情结，对中华文明传承发展的深邃思考。

“敦煌我一直是向往的”

敦者，大也；煌者，盛也。丝路重镇敦煌，多元文明在此交汇，孕育莫高窟的华光璀璨。

2019年初秋，在甘肃考察调研的习近平总书记来到这里。

走进莫高窟第323窟，习近平总书记望向北壁上的一幅壁画。“这是张骞。”总书记说，随即又问，“这是什么时代的？”

“初唐时期。”负责讲解的敦煌研究院文化弘扬部副部长宋淑霞向总书记介绍。

虽然是第一次走进莫高窟，但是总书记对文物的熟悉程度令工作人员惊讶和感动。

(下转第七版)

## 州委常委会召开(扩大)会议

### 传达学习省两会精神 研究我州贯彻落实意见

甘报日报讯 1月29日，州委常委会召开(扩大)会议，专题传达学习省十四届人大二次会议和省政协十三届二次会议精神，研究我州贯彻落实意见。州委书记沈阳主持会议并讲话。

会议指出，省两会是在全省上下深入学习贯彻习近平总书记对四川工作系列重要指示精神、迎接中华人民共和国成立75周年、实现“十四五”规划目标的关键时期召开的一次重要会议。

省委书记王晓晖在省两会期间的重要讲话，牢记嘱托、感恩奋进，指向明确、要求具体，主题鲜明、重点突出，鼓舞人心、催人奋进，高扬习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜，全面总结过去一年的工作成绩，提出“六个必须”的重大要求，全面安排成渝地区双城经济圈建设、城乡融合发展、保障改善民生等10个方面的具体工作，激励全省各族人民坚定信心、拼

搏实干，朝着全面建设社会主义现代化四川目标奋勇前进。全州各级各部门要以高度的政治责任感，把学习宣传贯彻省两会精神作为当前和今后一个时期重要的政治任务，与学习贯彻习近平总书记对四川工作系列重要指示精神结合起来，与巩固拓展主题教育成果结合起来，与贯彻落实省委十二届四次全会精神和州委十二届六次全会精神结合起来，切实把省两会精

神转化为实实在在的工作业绩，确保省两会各项安排部署在甘落地生根、“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

会议强调，要持续用力主动融入全省大局。紧扣省委发展战略，立足甘报实际，更好统筹“大内需和深化供给侧结构性改革，更好统筹新型城镇化和乡村全面振兴，更好统筹高质量发展和高水平安全，全力以赴拼经济搞建设。(紧转第四版)

## 沈阳在参加教育体育组和医药卫生组联组讨论时指出

### 坚持把教育卫生等民生事业摆在更加突出位置

### 推动全州社会公共服务水平实现新提升取得新突破

甘报日报讯 1月30日上午，州委书记沈阳参加州政协十四届三次会议教育体育组和医药卫生组联组讨论，听取有关界别委员对推进教育、医疗卫生事业高质量发展意见建议。他指出，要认真贯彻落实习近平总书记对四川工作系列重要指示精神和党中央、省委决策部署，坚持把教育和医疗卫生等民生事业摆在更加突出位置，久久为功、善作善成，推动全州社会公共服务整体水平实现新提升、取得新突破，为奋力谱写中国式现代化甘报新篇章作出新的更大贡献。

州政协主席雷建平主持会议，州委副书记邓立军出席会议。

会上，州政协委员杨珊、周建勇、郑涛、洛斌昂汪、王力、达瓦罗布、高智华、杨星等先后发言，大家立足岗位实际，围绕发展高质量教育、推动健康甘报建设等方面提出意见建议。

沈阳认真听取发言，不时与大家互动交流，并向全州广大教育工作者和医务工作者致以崇高的敬意。他指出，教育卫生等公共服务事业是推进中国式现代化、实现全体人民共同富裕的重要内容，也是衡量发展质效的重要指标。党的十八大以来，习近平总书记高度重视教育、卫生等民生事业，充分体现了以人民为中心的发展思想，为我们做好工作指明了前进方向，



沈阳参加教育体育组和医药卫生组联组讨论。赖强 摄

提供了根本遵循，必须领会好、把握好、落实好。教育、医疗、就业等民生领域是群众最关心、反映最强烈、需求最迫切的重点难点问题，甘报社会民生

事业发展欠账多、基础差、底子弱，距离群众新期盼还有较大差距。我们要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，(紧转第四版)

事业发展的基础，必须领会好、把握好、落实好。教育、医疗、就业等民生领域是群众最关心、反映最强烈、需求最迫切的重点难点问题，甘报社会民生

## 州政协十四届三次会议召开第二次大会

甘报日报讯 1月30日上午，州政协十四届三次会议第二次大会，会议听取州中级人民法院和州人民检察院工作报告。

本次会议应出席委员284人，实到258人，符合规定人数。

本次会议的执行主席是：雷建平、杨庆华、多吉扎西、戈教、云登嘉措、南

宏、图布丹·确吉坚赞、刘宗建、泽仁翁姆、曲梅、罗林、刘洪、谢达全。会议由州政协党组成员、副主席南宏主持。

州中级人民法院院长徐家雄在向大会报告法院工作时说，2023年全州法院紧紧围绕“公正与效率”主题，紧扣州委总体工作格局，弘扬新时代甘报精神，按照“实质化运行、优质化提升”工作思路，

做实为大局服务、为人民司法，司法审判工作在稳步推进中取得新成效。

2024年，全州法院将在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下，全面贯彻党的二十大精神，全面落实省委十二届四次全会、州委十二届六次全会精神，紧紧围绕推进司法审判工作现代化要求，紧扣州委总体工作格局，以“实质

化运行、优质化提升”为总体思路，以“夯实三大基础、抓牢五项重点”为破题关键，为奋力书写中国式现代化甘报篇章提供强有力的司法服务和保障。

州人民检察院代理检察长胡邦勇在向大会报告检察院工作时说，过去一年，全州检察机关坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，(紧转第四版)

## 州十三届人大三次会议举行第二次全体会议

沈阳 冯发贵出席 舒大春作州人大常委会工作报告 徐家雄胡邦勇分别作州中级人民法院、州人民检察院工作报告

甘报日报讯 1月30日下午，州十三届人大三次会议举行第二次全体会议。大会应到代表283名，实到代表266名，符合法定人数。

大会主席团常务主席沈阳，大会执行主席冯发贵、汪玉琼、邱晓军、金武、袁明光、蒲永峰、曾关和王强、肖志洪、格勒多吉、黄进、宋晓军、刘堰、董德洪、丹巴旺许在主席

台就座。会议由大会主席团常务副主席、执行主席蒲永峰主持。

受州十三届人大常委会委托，州十三届人大常委会主任舒大春作州人大常委会工作报告。

州人大常委会工作报告从四个方面总结了2023年工作，提出了州人大常委会在2024年工作的基本思路和重点任务。(下转第四版)

## 舒大春参加州十三届人大三次会议道孚代表团会议

甘报日报讯 1月30日上午，舒大春参加州十三届人大三次会议道孚代表团会议，与该团其他代表一起审议政府工作报告、计划报告、预算报告、州政府关于2023年度全州乡村振兴工作情况的报告和关于废止《甘孜藏族自治州施行〈四川省土地管理实施办法〉的变通规定》的议案，共同为加快建设社会主义现代化新甘报建言献策。

舒大春完全赞同几个报告，支持废止《甘孜藏族自治州施行〈四川省土地管理实施办法〉的变通规定》。他说，政府工作报告政治站位

高，彰显了讲政治、顾大局的担当和自觉；总结工作实，给人满满的幸福感和获得感；分析形势深，体现了坚定的发展信心；谋划工作准，把准了甘报定位使命顺应群众期盼需求。计划报告、预算报告都坚持了“稳中求进”总基调，践行了“过紧日子”的要求，贯彻了中央和省委会经济工作会议精神，符合甘报实际。2023年度全州乡村振兴工作报告，实事求是、客观深入，对推动我州城乡融合发展和实现共同富裕，有很强的指导价值。(下转第四版)

## 州十三届人大三次会议主席团举行第二次会议

甘报日报讯 1月30日上午，州十三届人大三次会议主席团举行第二次会议。主席团成员应到40人，出席36人，符合法定人数。会议表决通过了关于州第十三

届人民代表大会第三次会议选举办法草案，决定将选举办法草案提请第二次全体会议表决。会议表决通过了各代表团推选总监票人、监票人名单草案。(紧转第四版)

## 十四届州政协第11次常委会议第一次会议召开

甘报日报讯 1月30日下午，州政协十四届第11次常委会议第一次会议在康定召开。会议由州政协主席、党组书记雷建平主持。

会议审议了人事事项，并对杨庆华同志不再担任州政协副主席职务和补选2名常务委员建议人选作了说明。(紧转第四版)

## 十四届州政协第18次主席会议第一次会议召开

甘报日报讯 1月30日下午，州政协十四届第18次主席会议在康定召开。会议由州政协主席、党组书记雷建平主持。

会议审议了《关于提名杨庆华同志辞职的通知》和《关于提名增补刘友志等同志为第十四届州政协委员、常委》。(紧转第四版)